1. pisomné praca z matematiky Skupina A

1. Premernite a doplnte spravne jednotky :

a) 1282 dm?*= m? d) 45m®*=450 ......
b) 1951 = m? e) 3m*15dm®=.....|
c) 5,6 hl= dm?® f) 75631=7,563 ......

2. Vypocitajte :

4. Za jeden den vyteCie z vodovodného kohutika 148 | vody. Kolko vody vytecie za

§dﬁa?
4

5. Kolko oblekov uSijeme zo 60m latky, ak na jeden oblek sa spotrebuje 3§m latky ?

6. Vypoditaj objem a povrch pravidelného trojbokého hranola, ktorého hrana
podstavy je 6 cm a prislusna vyska je 5,2 cm. VySka hranola je 10 cm.



1. pisomné praca z matematiky Skupina B

1. Premerite a doplrite spravne jednotky :

a) 3524 cm?® = dm? d) 22,6 hl=2,26......
b) 4,25 m° = | e) 4dm®*121cmd= ...
c) 281= hi f) 6,248 m*=6248 .....

2. Vypocitajte :
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a) 22-2+15-2=
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b) _12.{.(2_5) =
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3. Vypoditajte :

o (-5+23) e
12 4) 24

4. Z 248 navlihéenych semien g vykliCilo. Kolko semien vykli€ilo?

5. Turista preSiel 42 km rychlostou 5% km/h. Ako dlho mu trvala cesta ?

6. Vypocitajte objem a povrch pravidelného Stvorbokého hranola s podstavou 5,5 cm
a vySkou hranola 8cm.



. pisomna praca z matematiky Skupina A

. Odliatok z ocele ma tvar trojbokého hranola s podstavou pravouhlého trojuholnika
s dizkami odvesien 5cm a 12cm. Dizka odliatku je 2m. Vypocitajte jeho hmotnost,
ak hustota ocele je 7,8 g/cm®.

. Upravte vyrazy :a) 7x —4 +2x—-3x+8 =

b) 5x—-3)—(4x—-9) + (-3x—-2) =
c) 2.(35a-24)=

d 4.(8b-2)-7.(3-2b) =

e) (-24x—-40):(-8) =

. UrCte hodnotu vyrazu 2x-y ,ak a) x=-2 y=-4
b x=> y=-2
4 3

. Upravte pomery na z&kladny tvar: a) 4,5:2,7:18
b) 3 : 2Z
4 5

. Predajiia dostala v dodavke 450 parov muzskej, damskej a detskej obuvi
v pomere 3 : 5 : 7. Kolko parov obuvi z kazdého druhu dostali do predajne?

. pisomna praca z matematiky Skupina B

. Pilier tvaru pravidelného Stvorbokého hranola mé hranu podstavy 50cm. VySka
piliera je 2,8 m. Kolko tehal treba na postavenie piliera, ak na 1 m* muriva treba
280 tehél ?

. Upravte vyrazy :a) 3b—-5-4b+9+ 12b =

b) (9a—-4)-(3a+5)+(-6a-8)=
c) 3.(4,2x+5)=

d 5.(-4y+5)—-2.(4-3y)=

e) (63c-18):(-9) =

. UrCte hodnotu vyrazu:  2y-x , ak a) Xx=-— y=-4
b) x= _§ y = §
6 8
. Upravte pomery na z&kladny tvar: a) 4,5:2,7:18
by 1% -3
2 5

. Ziaci 7.A triedy nazbierali 418 kg odpadovych surovin. Papier, textil a Zelezo boli
v pomere 15 : 2 : 5. Kolko kg papiera, textilu a zeleza nazbierali?



. pisomna praca z matematiky Skupina A

. Pekaren napiekla 100 kg chleba zo 72,5 kg muky. Kolko kg muky sa spotrebuje
na vyrobu 490 kg takého istého chleba?

.V akej mierke je plan obce, ak zdhrada 15m Sirok&d ma na tomto plane Sirku
1,5cm?

. RieSte rovnice: a) 8x+3=5x-6
b) 8(y—7)—-(6y +27)=15
C) 5 +§ =5

2 3
. Za tri dni presli Ziaci na vylete 65 km. Prvy den presli 2-krat viac ako treti den,
druhy den presli o 10km menej ako prvy den. Kolko km presli v jednotlivych
drioch?

. Dany je trojuholnik ABC: a= 5cm, b= 6cm, c= 7cm. Zostrojte ho a narysujte
vSetky jeho taznice.

. pisomna praca z matematiky Skupina B

. Dedko odvazil furu sena a zistil, Ze mu pre 15 zajacov vystaci na 100 dni.
Vypocitajte, nakolko dni by tato fara sena vystacila pre 20 zajacov?

. Na mape v mierke 1 : 100 000 je vzdialenost dvoch miest 14 cm. Ak4 je tato
vzdialenost v skuto€nosti?

. RieSte rovnice : a) 2a—19=7a+ 31
b) 6(m+2)— (O9Mm-9)=0

C —_—_——=
) 3 4

.V Cakarni u lekéra bolo 90 oséb. MuZov bolo 4 — krat viac ako Zien. Deti bolo 0 10
viac ako dospelych. Kolko bolo v ¢akarni muzov, Zien a deti?

. Dany je trojuholnik KLM: k= 4cm, I= 5cm, m= 6cm. Zostrojte ho a narysujte vSetky
jeho stredné priecky.



. pisomna praca z matematiky Skupina A

. Vypoditajte : a) 42% z 24,5t
b) ?% je 180 Ziakov zo 750 Ziakov
c) vypocitajte €islo, z ktorého 15% je 78

. Oprava Zelezni¢nej trate bola planovana na 25 hodin. Opravarom sa podarilo ¢as
opravy skratit o 18 %. Kolko hodin trvala oprava po skrateni ¢asu?

. Cena pracky bola 14 800 Sk. Po technickom zdokonaleni sa cena zvySila o 10%.
Neskdr bola nova cena o 10% zniZzena. Aké bola vysledna cena pracky?

. Je dany obdiznik ABCD s dizkami stran a= 3cm, b= 4cm. Zostrojte obraz
obdlznika ABCD sumerny podla osi AC.

. Napiste vSetky Stvorciferné €isla pomocou gislic 1, 3, 4, 8 tak, aby sa Cislice
neopakovali. Zistite, kolko je takych Cisel.

. pisomna praca z matematiky Skupina B

. Vypocitajte : a) Cislo, z ktorého 32% je 144
b) 135% zo 78,2 kg
c) ?% je 192 Sk zo 120 Sk

. Zakladnu Skolu navstevuje 216 chlapcov, ¢o je 45% vSetkych Ziakov. Kolko
diev€at navstevuje skolu?

. Televizor stal 17 800 Sk. Cena televizora bola najskér znizena o 15% a neskor
nova cena este 0 10%. Aka bola vysledn& cena televizora?

. Je dany Stvorec KLMN so stranou 4,5 cm a bod X, ktory patri strane KL tak, Ze
KL= 2cm. Zostrojte obraz Stvorca KLMN v stredovej sumernosti podla bodu X.

. Pomocou Eislic 7, 5, 2, 6 napiSte vSetky trojciferné Cisla tak, aby sa Cislice
neopakovali. Kolko je takych &isel?



